

Protokoll fört vid sammanträde med Norrmalms handikappråd onsdagen den 30 januari 2008 kl.14.00-16.00 i stadsdelsförvaltningens huvudkontor, Tulegatan 13, sammanträdeslokalen Klara.

Justeras 2008-

Åke Åberg

Justeras 2008-

Bodil Vaks-Lennmo

Närvarande:

Norrmalms handikappråd

Åke Åberg, ordförande

Ingrid Duke

Ulla Elfving-Ekström

Teresa Melin

Bodil Vaks-Lennmo

Louise Lindström

Eva Serneblad

Ulrika Pohl-Andersson, adjungerad p.6

SRF

RTP-S

IFS

RMA

FHDBF

DHR

R

FUB

Tjänstemän

Mona Lindgren

Liselotte van den Tempel

Chef för vård- och omsorgsavdelningen  
Samhällsplanerare

1. Sammanträdet öppnas

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna och öppnade sammanträdet.

2. Presentation av närvarande rådsledamöter

En kort presentation av de närvarande genomfördes. Eva Serneblad, som är ny i handikapprådet, berättade att hon har nominerats av Reumatikerförbundet Stockholm.

### 3. Godkännande av dagordning

Den föreslagna dagordningen godkändes.

### 4. Val av protokolljusterare

Bodil utsågs att jämte ordföranden justera dagens protokoll.

### 5. Anmälan om protokolljustering

Det anmäldes att protokollet från sammanträdet 2007-12-05 har justerats och sänts ut.

### 6. Aktivitetsplan för Norrmalms stadsdelsnämnd

Mona Lindgren berättade att stadsdelsnämnden i samband med behandlingen av verksamhetsplanen för 2008 har godkänt aktivitetsplanen. Under 2008 planeras upphandling av äldreboenden i stadsdelen.

Stadsledningskontorets förnyelseavdelning har nu påbörjat arbetet med att utreda förutsättningarna för valfrihetssystem inom området funktionsnedsättning - inkl. socialpsykiatriska diagnoser - avseende boende, daglig verksamhet och andra stödinsatser. Ärendet beräknas komma på remiss i slutet av mars 2008.

Mona berättade att den 1 mars i år startar en ny gruppbostad vid Norra Bantorget och att det under 2009 och 2010 tillkommer ytterligare två nya gruppbostäder.

Rådet anser att om man väljer att upphandla verksamheter inom området funktionsnedsättning så skall det avse helt nya verksamheter, t ex gruppbostaderna vid Norra Bantorget.

Rådet värnar om valfriheten och undrar vart denna tar vägen ifall alla verksamheter kommer att drivas i privat regi. Rådet hyser stora farhågor bl a för vad som kommer att ske inom stadsdelens socialpsykiatri.

På frågan om hur man mäter kvalitén svarade Mona att kvalitetskriterierna fastställs i förfrågningsunderlaget och där anges hur uppföljning skall ske. Stadsdelen har också ett tillsynsansvar för enskilt driven LSS-verksamhet.

Ingrid tog tillfället i akt och frågade om det finns någon tillflyktsbostad i Stockholm för misshandlade kvinnor med grava funktionsnedsättningar och behov av taklyft bredvid säng och i toaletterum. Har staden någon nödbostad för denna grupp?

Mona framförde att handikapprådet skulle kunna utse en representant och genom denna beredas möjlighet att ta del av underlaget för anbudsgivning och

lämna synpunkter på detta. Det skall också observeras att uppgifter i ett upphandlingsärende omfattas av sekretess.

7. Information om Stockholms stads nya webbplats  
Bordlades.

8. Aktuella samhällsplaneringsfrågor  
Samhällsplanerare Liselotte van den Tempel redogjorde för aktuella ärenden.

För närvarande är det mycket på gång inom stadsdelen, bl a utarbetas en ny detaljplan för Norra stationsområdet och det nyligen antagna förslaget till tillbyggnad av Stockholms stadsbibliotek har väckt stor uppmärksamhet.

Parkmiljögruppen håller på att införskaffa ett antal tillgängliga soffor, bl a till Vanadislunden.

Ordföranden uppmärksammade en trappa i Tegnérlunden (vid Upplandsgatan). Trappans ledstång är alldeles för kort, det saknas cirka två meter nedtill. Vad gäller trappan upp till Strindbergsstatyn i Tegnérlunden så behöver denna kompletteras med ledstång.

Louise påpekade att grindarna i Sinnenas Trädgård är mycket svåra att öppna bland annat för en rullstolsanvändare.

Ingrid framhöll behovet av att det placeras soffa och bord på plan mark i Vanadislunden och att placeringen är sådan att man inte behöver tas sig upp för alltför branta lutningar i terrängen.

Ingrid tog upp frågan om underhåll av utförda bostadsanpassningar. Liselotte och sekreteraren återkommer till rådet med besked.

Liselotte åtog sig att göra en lista över aktuella samhällsplaneringsärenden.

9. Planering av samråd med stadsdelsnämndens ordförande Hanna Broberg  
Rådet ser positivt på ett samråd med stadsdelsnämndens ordförande. Rådet vill i första hand föreslå den 2 april kl. 14.00 och i andra hand den 6 maj kl. 14.00.

Rådet beslöt att vid nästa sammanträde ena sig om vilka frågor man vill diskutera med nämndens ordförande.

10. Anmälan av inkomna handlingar

- Stockholm – en stad för alla! Informationsbroschyr om funktionshinderombudsmannen

Anmäldes

- Stockholm – en stad för dig! Informationsbroschyr om funktionshinderinspektören

Anmäldes

#### 11. Datorer och Internet

Rådet uppmärksammade att alla funktionsnedsatta inte har tillgång till datorer och Internet i hemmet. Detta kan bl a vara av ekonomiska skäl. Därför är det mycket viktigt att uppgifter som finns på en hemsida även kan fås via papper eller ett telefonsamtal.

#### 12. Tid för nästa sammanträde

Nästa sammanträde äger rum onsdagen den 27 februari 2008 kl. 14.00-16.00. Denna gång hålls förmöte med start kl. 13.30. Vid förmötet kommer det bl a att diskuteras vilka frågor rådet önskar förelägga stadsdelsnämndens ordförande.

Vid protokollet

Sten Lagerberg  
Sekreterare i rådet